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Ημερίδα Αρχαίων Ελληνικών 

«Διδάσκοντας Αρχαία Ελληνικά… 

Λεξιλόγιο – Γραμματική – Συντακτικό: Κειμενοκεντρική προσέγγιση» 

 

21 Σεπτεμβρίου 2024, 8.30 -13.30  

Λύκειο Πολεμιδιών, Λεμεσός 

_____________________________________________________________ 

Χαιρετισμός Αναπληρωτή Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Δρος Γιώργου Κουτσίδη 

 

• 
 

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την Ημερίδα με γενικό θέμα «Διδάσκοντας Αρχαία 

Ελληνικά…», η οποία φέρει τον ειδικό τίτλο «Λεξιλόγιο – Γραμματική – Συντακτικό: 

Κειμενοκεντρική προσέγγιση».  

Η Ημερίδα συνδιοργανώνεται από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης -και 

συγκεκριμένα την Ομάδα Αναλυτικού Προγράμματος Αρχαίων Ελληνικών- και το 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου.  

Η σημερινή Ημερίδα, κατόπιν αιτήματος εκπαιδευτικών, αποτελεί επανάληψη της 

Ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, στις 10 Φεβρουαρίου 2024. Το γεγονός 

αυτό καταδεικνύει αφενός την επιτυχία που σημειώνει η διοργάνωση Ημερίδων του 

γενικού κύκλου «Διδάσκοντας Αρχαία Ελληνικά…» και αφετέρου τον ζήλο και το 

ενδιαφέρον που επιδεικνύουν οι εκπαιδευτικοί μας τόσο για το γνωστικό αντικείμενο των 

Αρχαίων Ελληνικών όσο και για τη συνεχή τους επιμόρφωση. 

Η διοργάνωση τέτοιου είδους επιμορφωτικών δράσεων είναι ιδιαίτερα επωφελής και 

παραγωγική. Συντελεί στην επιστημονική και επαγγελματική ανάπτυξη των 

εμπλεκόμενων Φιλολόγων, καθώς εμπλουτίζουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους σε 

θέματα που αφορούν τόσο τη διδακτική πράξη όσο και τη μεθοδολογία του σημαντικού 

αυτού γλωσσικού μαθήματος. Οι εργασίες της σημερινής Ημερίδας στοχεύουν στην 

παρουσίαση τρόπων προσέγγισης, μεθόδων και τεχνικών κειμενοκεντρικής προσέγγισης 

του λεξιλογίου, της γραμματικής και του συντακτικού των Αρχαίων Ελληνικών, 
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εξοικειώνοντας τους εκπαιδευτικούς με εποικοδομητικές πρακτικές διδασκαλίας του 

μαθήματος, όπως αυτές έχουν ενσωματωθεί και στο επικαιροποιημένο Αναλυτικό 

Πρόγραμμα του μαθήματος. 

Το μάθημα της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας στο Γυμνάσιο και στο 

Λύκειο έχει τη δική του σημαντικότητα. Κεντρικός, ουσιαστικά, σκοπός του μαθήματος 

είναι η διαλεκτική επαφή των  μαθητών/-τριών με τα αρχαία ελληνικά κείμενα,  τα οποία 

αποτελούν χώρο συνάντησης του αρχαίου και του σύγχρονου κόσμου. Επιπλέον 

επιδιώκει να συμβάλει στην υποστήριξη της Ελληνικής Γλώσσας, διευρύνοντας τον 

γλωσσικό κώδικα των μαθητών/-τριών, στην ανάδειξη του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού 

και στην καλλιέργεια βασικών ικανοτήτων της Διά Βίου Μάθησης, όπως αυτές έχουν 

καθοριστεί στη Σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης (2018) και αποτελούν εργαλείο 

για τη διαμόρφωση ενεργών και κριτικά σκεπτόμενων πολιτών στον σύγχρονο κόσμο. 

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τους εισηγητές και την εισηγήτρια της 

σημερινής Ημερίδας: τον Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο 

Κύπρου και Επιστημονικό Συνεργάτη της ΟΑΠ Αρχαίων Ελληνικών, κ. Γεώργιο Ξενή, τον 

Επίκουρο Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, κ. 

Χρύσανθο Χρυσάνθου, και την Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων, κ. Καλλιόπη 

Χριστοφόρου Πούγιουρου. Επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τους ΕΜΕ-Μέλη της 

ΟΑΠ Αρχαίων Ελληνικών κ. Μάρω Μελανίδου και Δρα Σιμάκη Συμεού.  

Ευχαριστώ ιδιαιτέρως το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου για την άψογη συνεργασία 

καθώς και το Λύκειο Πολεμιδιών για την εγκάρδια φιλοξενία της Ημερίδας στον χώρο που 

βρισκόμαστε. 

Θα ήθελα, τέλος, να ευχαριστήσω όλες και όλους εσάς, αγαπητές και αγαπητοί 

εκπαιδευτικοί, για τη σημερινή σας παρουσία εδώ που καταδεικνύει για μία ακόμη φορά 

το ενδιαφέρον σας τόσο για την επαγγελματική και επιστημονική σας ανέλιξη όσο και για 

τη συνεχή σας ενημέρωση. Η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών αποτελεί 

βασικό πυλώνα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, τον οποίο στηρίζει και προωθεί η 

Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης. 
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Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια προς τα μέλη της 

Οργανωτικής Επιτροπής για την άρτια διοργάνωση της Ημερίδας και για τη συμβολή τους 

στην αποτελεσματική υλοποίησή της. 

Εκφράζω τη βεβαιότητά μου για την επιτυχία της σημερινής δράσης και αναμένω τα 

ιδιαιτέρως σημαντικά στοιχεία που θα παρουσιαστούν και θα συμβάλουν ουσιαστικά στον 

εμπλουτισμό των μεθόδων και του τρόπου διδασκαλίας του μαθήματος. 

Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της Ημερίδας, εύχομαι κάθε επιτυχία! 

• 


